
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 17. Januar 2019.  

 
Anwesend:  
Pfarrer Joachim Respondek,  
Dorothea Tambour-Antoci,  
Doktor Matthias Kühl,  
Silvia Hürter,  
Elke Elsesser,  
Andreas Schneider,  
Markus Schenk. 
 
TOP 1 Begrüßung/Eröffnung  
 
Herr Markus Schenk begrüßte die erschienenen Pfarrgemeinderatsmitglieder. 
Die Pfarrgemeinderatssitzung öffnete mit dem Gebet: Gott der Anfänge segne uns. 
 
 
TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung 
 
Es gibt von den Anwesenden keine Einwände. Die Tagesordnung wird genehmigt. 
 
 
TOP 3 Genehmigung des letzten Sitzungsprotokolls. 
 
Es gibt von den Anwesenden keine Einwände. Das Protokoll wird ist genehmigt. 
 
 
TOP 4 Rückblick  
 
Jubiläum in Dornheim  
Die Veranstaltung ist gut gelaufen. Es ist sogar ein leichtes Plus erzielt worden. Der 
Verwaltungsrat hat beschlossen, den Gewinn dem Kirchenbauverein zukommen zu lassen.  
Bei der Feier herrschte eine gute, familiäre Stimmung dank schönem Wetter. Einen herzlichen 
Dank noch mal an die vielen Helfer. Besonderer Dank gilt dabei den Landfrauen. 
 
St Martin  
Auch in diesem ja feierten wir St Martin wieder zusammen mit der Kindertagesstätte 
Regenbogen. Die Feier wurde kurzfristig wetterbedingt in die Kirche verlegt. Insgesamt war es 
ein harmonisches Fest. 
Da St. Martin im kommenden Jahr an einem Montag liegt, soll geklärt werden, welcher Tag 
auch von Seiten der Kindertagesstätte bevorzugt wird. Diesseits bestand eine leichte Präferenz 
für den 8. November 2019. 
 
Sternsingeraktion  
Die Sternsingeraktion konnte in diesem Jahr am Freitag 3 und am Samstag 15 Teilnehmer 
verzeichnen. Der Anstieg erfolgte insbesondere aufgrund der Unterstützung durch die Firmlinge 
und Firmkatecheten. 
Im Raum Dornheim gab es dann eine leichte Verunsicherung. Anlass hierfür war gewesen, 
dass die Sternsingeraktion Groß-Gerau beschlossen hatte, in der evangelischen Kirche in 
Wallerstädten zu singen. Es kam dann die Idee auf, man könne dies auch in Dornheim tun. Dort 
wiederum wurden spontan Listen ausgelegt, weshalb die katholische Kirchengemeinde Groß-
Gerau evangelische Christen in Dornheim besuchte. Nach entsprechender Anfrage von Herrn 
Tobias Sattler von Groß-Gerau wurden die Sternsinger noch mit einer verkürzten Liste 
katholischer Gemeindemitglieder versorgt. 



Es wurde beschlossen, im folgenden Jahr von vornherein den Dialog mit Groß-Gerau zu führen. 
Außerdem wurde beschlossen, die Firmbewerber von Anfang an wieder mit einzubinden. 
Pfarrer Respondek wies darauf hin, dass im kommenden Jahr die Winterferien wieder bis 
zum 11. Januar gehen. 
 
 
TOP 5 Ausblick  
Am 27 Januar findet der diesjährige Neujahrsempfang statt. Auftakt bildet ein Sektempfang 
nach dem Gottesdienst, im Anschluss gibt es Mittagessen in Form von Kartoffelsalat mit 
Würstchen. Danach folgt ein kurzer Vortrag mit Rückblick auf die Aktivitäten des vergangenen 
Jahres und Ausblick sowie eine Information zu dem bevorstehenden pastoralen Weg. 
 
Am 3. Februar ab 8:30 Uhr findet wieder ein Frühstück mit anschließendem Gottesdienst und 
gleichzeitig Kinderwortgottesdienst statt. 
 
Am 19. März um 19:30 Uhr findet die diesjährige Dekanatsversammlung in Rüsselsheim statt. 
 
Am 21.03 wird es eine ökumenische Andacht in Dornheim geben, gestaltet vom 
Wortgottesdienstkreis. 
 
Am 01.06 gibt es einen Workshop zum pastoralen Weg, zu dem alle Vorsitzenden der 
Pfarrgemeinderäte geladen sind. 
 
Die Erstkommunion am diesjährigen Gründonnerstag findet aufgrund der großen Zahl an 
Kommunionkindern in Groß-Gerau statt. 
 
Am 12. Februar wird Herr Markus Schenk im Rahmen des Seniorennachmittags von der 
zurückliegenden Namibiareise berichten.  
 
An demselben Abend ab 20:15 zeigt das Kommunale Kino auch den Dokumentarfilm "Ein Mann 
seines Wortes" von Wim Wenders. 
 
Am 22.03 folgt ein ausgiebiger Vortrag zur Namibiareise. 
 
 
TOP 6 Verschiedenes / Termine 
 
In diesem Jahr steht die Pfarrgemeinderatswahl an. Büttelborn wählt noch einmal einen 
eigenen Pfarrgemeinderat. Für jeden Wahlbezirk soll eine Person in den Wahlvorstand. Bis 
zum 12. Oktober sollen dann Kandidatenvorschläge für Pfarrgemeinderatsmitglieder gesammelt 
werden. 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt wurde eine schriftliche Erklärung von Herrn Mühlemeier 
Verlesen, der gesundheitsbedingt an der Pfarrgemeinderatssitzung nicht teilnehmen konnte. 
 
Die Informationen des Bischofs vom 15. Januar 2019 zum bevorstehenden pastoralen Weg 
wurden durchgesehen und diskutiert. 
 
Der Pfarrgemeinderat bestimmte Termin für die nächste Pfarrgemeinderatssitzung für den 26. 
März, 19:30 Uhr im Anschluss an den Gottesdienst. 
 
Die Sitzung wurde um 21:43 Uhr geschlossen. 
 
Für das Protokoll: Dr. Matthias Kühl 


